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Semestr 1 ALO – podstawy przedsiębiorczości   (8.IV)                                   4
Temat:  Usługi bankowe - lokaty
na podstawie materiału zamieszczonego na stronie CKU -  MOODLE- kurs Podstawy przedsiębiorczości oraz poniższego tekstu wykonaj zadanie.
„Ten przykład pokaże Ci, jak obliczyć zysk z lokaty z uwzględnieniem podatku od zysków kapitałowych (bez inflacji, która wpływa na rzeczywistą wartość naszych oszczędności. Po przeczytaniu poniższego tekstu będziesz potrafił(a) oszacować realną wartość swoich pieniędzy ulokowanych na lokacie na dowolny okres czasu.
Metoda obliczania zysku z lokaty może wydawać się skomplikowana, dlatego posłużymy się przykładem. W ten sposób możesz przeanalizować metodę wyliczania, zrozumieć ją i ewentualnie wprowadzić własne modyfikacje adekwatne do Twoich potrzeb.
Prosty przykład
Jeśli inflacja nie jest dla Ciebie aż tak istotna przy obliczaniu zysku z lokaty, możesz szybko określić, jaki będzie Twój zysk z lokaty po opodatkowaniu.

Załóżmy, że chcesz ulokować 10 000 zł na 3-miesięcznej lokacie z oprocentowaniem 5% w skali roku. Przyjmijmy, że kapitalizacja odsetek następuje na koniec okresu.

1. Sprowadźmy oprocentowanie nominalne lokaty, które podawane jest w ujęciu rocznym, do okresu lokowania środków. W tym celu korzystamy z proporcji. Skoro oprocentowanie lokaty wynosi 5% w skali 12 miesięcy, to w skali kwartału oprocentowanie będzie 4 razy mniejsze. Oprocentowanie 3 miesięczne = 5% : 4 = 1,25%.
2. Obliczmy teraz, ile odsetek otrzymamy przed opodatkowaniem:
Odsetki = Oprocentowanie 3 miesięczne x Kwota Lokaty
Odsetki = 1,25% x 10 000 zł =  125 zł
3. Obliczmy wartość odsetek po opodatkowaniu. Podatek od zysków kapitałowych wynosi 19%, więc kwotę odsetek należy pomnożyć przez 0,81.
Odsetki Po Opodatkowaniu = 0,81 x Odsetki
Odsetki Po Opodatkowaniu = 101,25 zł

Po wykonaniu wszystkich obliczeń i uwzględnieniu podatku okazuje się, że na lokacie kwartalnej z oprocentowaniem 5% i kapitalizacją na koniec okresu zarobiliśmy 101,25 zł, a więc bank wypłaci nam 10 101,25 zł.”

ZADANIE
[bookmark: _GoBack]Oblicz sumę jaką wypłaci bank jeśli ulokujesz  20 000 zł na 6-miesięcznej lokacie z oprocentowaniem 3 % w skali roku. Zapisz obliczenia. 
